

HEJÉRMEGYELI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Egy hónapra helyben 20 K, vidéken 25 K.
Negyed évre . . . 60 K, . . . 70 K.
Egész évre . . . 240 K, . . . 280 K.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petőfi-utca 2. — Telefon szá. 206.

Felelős szerkesztő: HAJÓS JÓSEF.

Kámfor a bársonyszéken

"Bijenek a zsidó bankárok!" Ezt kiállította maliciozusan a nemzetgyűlés tegnapi ülésén a nagy antiszemita Ereky Károly. És a honatyák leszavazták Korányi Frigyes báró pénzügyminiszternek a Pénzületi Központról szóló törvényjavaslatát és elfogadták Ereky javaslatát, amely a zsidóknak kevesebb teret enged a pénzüzetek dzsungeleiben.

Korányi pedig bárói előkelőséggel kijelentette az újságíróknak: "Benyujtom lemondásomat és kilépek a kormányzópártból." — A multban a leszavazott miniszterek minden nyilatkozás nélkül, jobbnak vélték egyszerűen eltűnni a balfenéken. Szó nélkül diszkrét előkelőséggel utánozták a kámfort.

(Történet.)

Hazánk viharedzett a politikai élet terén, könnyen elviseli egy miniszter lemondását, felesleges a kámforsorsra jutott miniszternek az újságírók révén ezéltén beszélni a párttal és a néppel.

A bársonyszékek üresedését kibírjuk: Hiszen kibírtuk mi már a Károlyi Misit, sőt a Kun Bélát is, az ugynevezett keresztény kurzusban kibírtuk nemcsak a szépszakálu Simonyi Semadámot, hanem még a Sándor Pálékát és a Ruppertéket is; — hát majd csak kibírjuk a báró ur elvonulását. Biztosan kibírjuk, mert ilyen bagatell-válság idején eszünkbe jut a néhai kitudó Bánffy báró miniszterelnök aranybőfenete: ne busuljunk, mert "még sohasem voltunk úgy, hogy valahogyan ne lettünk volna!"

(Ilyenkor látja az ember, hogy mekkora bölcsesség feszegette Bánffy kerek koponyáját, mely valószínűleg csak azért nem durrant szét a túlfeszült okosságától, mert kemény turáni koponyáját jól táplált rugalmas hajtómeleg burkolta.) Igenis leszünk valahogy. Hogy most vagyunk, sőt "vagyogtatunk", úgy a jövőben is leszogetünk. Igaz

LEGUJABB:

Sajtótájékoztató Iroda telefonálja lapunknak:

A kormányzópárt tegnap este 7 órakor értekezletet tartott Meskó Zoltán elnökölete alatt, amelyen megbeszéltek, mi történjen a Pénzüzeti Központ törvényjavaslatával. A javaslat a részletes tárgyaláson jelentékeny módosulást szenvedett, a 16. szakasz első részét úgy megváltoztatták, hogy azzal a másik része ellentétes lett, mégis átment.

Telekai Pál gróf, Heniz Károly és Rubinek Gyula felszólalásait után a pártértekezlet úgy döntött, hogy holnap a harmadik olvasásnál teljesen kihagyatja a 16-ik szakasz második részét és ezzel kihűszöböli az ellentétet a törvényjavaslatból. Mivel azonban a kormányzónak megvan az a joga, hogy egyes törvényjavaslatokat visszaküldjön a parlamentnek új tárgyalás végett, nem lehetetlen, hogy ez megtörténik ezzel az elvi jelentőségű változáson átesett törvényjavaslattal.

A nemzetgyűlésen a miniszterelnök bejelentette a kormány lemondását.

Telekya kormányzónak Bethlen István grótot ajánlotta utódának. A kormányzó nem fogadja el.

Ugyan, hogy a modern világban a miniszterelnök felmerülő, felsőbb lény, de vannak az ismeretlenség szuroksötétségéből bársonyszékre vágyódó miniszterembriók. Ma még ismeretlenek, holnap azonban a megüresedett bársonyszék kegyelmes ülnökei.

Biztos tehát, hogy majd csak leszünk valahogy, még akkor is leszünk, ha nemcsak a báró ur válik kámforra, de az egész kormány "szolidáris" lesz vele. Mert hát úgy csillagok fognak felragyogni az ismeretlenség sötétjében.

Sötét van most nálunk, régóta tartó sűrű sötétség, melyben koldusként járkál Hungária, kinek szétégett ruháira miniszterek varrnak paraszt-foltokat.

Nem veheti zokon a buszusú báró ur, ha a mai sötétben a nemzet keresztény vezetőit váró magyar nép nem vonul a báró ur ablaka alá éjjeli szerencsédón, csakelni a népdalt:

Jöjj vissza a kikelettel . . .

Telekya lemondását s megbizta új kabinet alakításával.

A lengyel békedelegáció elnöke lemondott, mert a külügyminiszter az ő megkerülésével tárgyalott Joffival. Az orosz tanácskormány elismeri a cári kormány adósságait.

Trocky 80 millió aranyrubelt vitt ki Oroszországból s azt Buenos Airesben saját neve alatt a nemzeti bankban helyezte el.

D'Annunzio általános mozgósítást rendelt el s kihirdette a hádfeldmórt. Kaválgia olasz tábornok repülőgépről röpcédulákat dobogott Anunnzio katonái közé figyelmeztette őket, hogy vonuljanak vissza a tengerig. Fiumét blokádn alá helyezte.

Az irországi tekelésnek eddig 323 halottja van.

Az angol munkáspárt elnöke kijelentette, hogy nem tűri tovább a gyilkolásokat s demokratikus elvek alapján kívánja az ir kérdés megoldását.

A német birodalmi gyűlés foglalkozott az Ausztriával, Csehszággal és Magyarországgal kötendő kereskedelmi szerződéssel. A kommunisták szónoka élesen támadta a magyarokat azért, mert "királyi kormány" címen szerepelnek.

Ratifikálás után.

A "Hazánk"-ból közöljük ezt az írást azért, hogy olvasóink megértésük: mint vesztettünk és tudják: mily szegény Csonka-magyarország.

A nemzetgyűlés november 13-iki ülésén, amelyen hat szónok szóltat föl a trianoni béket nem hitelesítő negyvenkilenc képviselő nevében, nem említették meg olyan megállapítások és érvek, amelyeket a szomoruan nevezetes ülésen okvetlenül elő kellett volna adni.

Fájdalmas tény, hogy Szent István birodalma magyar kenyeren hizott pártitűtök forradalmának következtében ősi alapjaiban megrendült.

Sok vérrel vívott, sok könnyel gyászolt háborunkban láttuk, hogy a külső ellenségek inszarkasztó örökösökkel sem tudnak bennünket legyőzni. De legyőztek a belső rend hiányát és gazárdulót! Ezek szolgáltatták ki a pacifizmus hazug jelszavával 1918 november 13-án Belgrádban az ország több mint tőtharmadrészét, az ország területének több mint kétszázharmincezer négyzetkilométerét, a hazai lakosságának három millió magyarját!

Késztelen dolog: egy önértékében, fajszeretében, faji öntudatában feldult, érzéseiben meghamisított, gondolkodásában megfertőzött, erkölcsiében megtántorodott, hitében megingott, kultúrájában elfajzott, nemzeti ellenálló képességében legyöngült társadalmat talált itt a háboru vége. Hogy ezt a nemzetet így találhatta itt a harci zaj elmúlásának ideje, annak sok évtizedes, s a lelkekben romboló munka volt az előjárója. Gyana az a törzesség s ugyanakkor a világerdekeltségnek az egybefogott, összedolgozó munkája, amely magát a háborut hozta országotok és népek sokaságára és a mi nyakunkra is. De társadalmunk minden romlottsága, elfajzottsága innellett is adva lett volna a mód, hogy ez olaszországi összeomlás után, mely szintén egy preparáló folyamatnak volt a következménye, az októberi "nemzeti forradalom" jelszavával előlvtágtatók törőd-hessenek azzal, hogy a monarchia másik felének déli határán megbomlott hadseregünknek és éppúgy többi haderőnknek is legalább egy része a haza határainak védelmére siessen. Kis haderők a mai napig eredményesen védelmezhetők volna, de véglegesen is biztosíthatók volna természetes határainkat, amelyeket az 1918 november 3-iki béke megkötésének óta a nemzet nem védett meg.

Ezt a szerződést azonban Károlyi Mihály gróf elhallgatta, eltitkolta a nemzet előtt és eltűntette, elcsikkasztotta azt.

Igenis meg kell állapítani most ezekben a szomorú napokban azt az igazságot, amit minden józanul gondolkozó embernek, akit az Isten vakossággal nem vert meg, tisztán kell látnia, hogy: minden szegyenért és bünért, ami Szent István koronáját érte, felelős a nemzeti érzésekkel és a keresztényi hitelletei könnyelműen sáfárkodott liberális rendszer, amely a keresztény magyarság minden szabad lélegzését kísérletet a multban lehetetlenné tette, elfojtotta, elnémította, felelős ennek a rendszernek függvénye a szabadszűkölyesség és felelős a hazai zsidóságunk külföldi erőkkel is alattomosan szövetséget kötött a nagy tömege, amely a magyar nemzet gyöngéit és lovagiaságát kihasználva, a nemzetet faji egységében megbontotta és évtizedeken át tartott céltudatos politikai, gazdasági és társadalmi aknamunkájával a mai sralomig elinttatta.

A magyar társadalom szemé-

nél végre lehullott a hályog, amelyet annyira érnődégszállal ujból érsni kezdjenek. Keserű volt az ébredés! A nemzet arra számolt, arra ébredt, hogy a kárpátok medencéjében egy szeszért országot, egy szeszért hazát kell látnia maga körül.

Magyarország kormánya elé egy békeszerződés tételét elfogadás végett. A szerződés egy háromszázoldalas könyv négyes pontjában van letéve. E pontok megfosztják Magyarországot államiságától és a szuverenitását minden jogától és az abszolút halált jelentenek. Az egyoldalú szerződés vitás kérdésekben még felelősebbet sem ösmer. A szövetséges és társult hatalmak belügyeinkbe beavatkoznak. Tíz állam ugy foszthat ki, ugy kolonizálhat bennünket, ahogy akar. Adminisztrációnk ki van szolgálatva. Nemzetközi szerződéseket kivéve a humanitáriusokat nem köthetünk. Ha a magyar kormány nemzetközi kereskedelmi tevékenységet folytatna, nem illetik meg az állami felségjogokból eredő jogok, kiváltások és mentességek és nem tekinthető olyannak, mintha ilyenekkel rendelkezne. Kivétel kereskedelemtől szó nem lehet. A kivétel a főlösen alapzik. De a főlösen jóvátevére, hadiseregek foglalták Ausztria számára vámentesen, belöldi áron kell szállítani főlöseges terményeiket. Nyers termékekre, állatállományra, vasuti anyagra, téglára, mészre, butorra stb. a szerződés lefoglalási jogot ad, s ahg tesz különbséget állami és magánvagyon között, amely harminc százalékg szintén lefoglalható. Ha például Németország által a Champagneban okozott

károk megtérítésére Németország pillanatnyilag gyöngye, egyikünk a jóvátevében még őt is segítenünk kell. Minden követésünk az antánra ruházandó. Hadiseregek fegyverrel is kiskarthatók. Az ország minden vagyonával szavatol. Minden idegen valutában fizetendő. Az antán magasabb adórendszer is életbe léptethet. Hajóink tulajdonába mennek át. Nemzetközi áruforgalmára mindenütt szabad az út. Ántaszók ellen nem őrizhetők. — Az jön, vándorok be az országba, aki akar... Az összes felekezetek a Népszövetség védelme alá helyeztetnek. Munkás és általános szociális kérdésekben a nemzetközi hivatalhoz kell fordulni, amelyben persze szocialdemokraták ülnek. Munkaszervezetünk képviselőinek jogok van helyet foglalni a nemzetközi bizottságban. Weimer Jakabjainknak tehát ott működési tér nyílik. A környező államoknak minden katonai szabadság megadatik. Nekünk semmi. Mozgósítás esetében nekik mindentől szabad az út. Országunk területa más államok harctere lehet. Hadiseregünk létszáma harmincezer főre leszállítandó. Az általános védőkötelezettség megszűnik, sorozás nincs. Zsoldos hadsereget tarthatunk fenn, mely éppen ezért minőség tekintetében meg nem felelhet. Tiszkeknek husz évi szolgálati kötelezettségűt van. Munciótartálék csak ezer főre. Egy gyalogkatonára maximális munciója ötszáz költény. Egy géppuskás tízezer patron. A hadseregen a belső rend fenntartására való. Nemzeti örvédelmet nem szolgálhat. Mozgósítást elrendelni tilos. A kisebb

népek védelmében jogunk van „elhódított” részen kulturális érdekeket védeni, de csak román és szerb részekben. A csehnek például Nyiregyházán től színházat követelhetnek, amelyet a magyar államnak kell szubvencionálni. Megtagadás esetén a népszövetség döntő bírósága erre is rászorít. A jóvátevé bizottság, amelynek összes személyzeti, anyagi és dolgai kiadásait fedeztünk kell, a kormányunk felett áll s annak rendelkezéseit helybenhagyja, vagy megsemmisíti. Időnként megvizsgálja az ország teljesítő képességét. Harminc évig itt él és uralkodik. Működése meg is hosszabbítható. Mert harminc év után is lehet bennünk még egy csöpp vér, egy csöpp „szusz”!... A szerződés a népek örendelkezési jogát nem veszi figyelembe. Nepszavazást sehol sem rendelt el. Hovatartozosságát megnyilatkozás nincs. Területeket ajándékoz Ausztriának, amellyel még csak haroban sem állottunk... Megjelöli a határokat, ugy ahogy azt már a Vörös Újság 1919. június 20-iki száma térképben leközölte: Apponyi sem kaphatott tehát — sajnos — jobbat, mint Köhn Béla. Vörös uralom, fehér uralom itt egyre ment... Ez az antán milliarista és imperialista politikája a maga javára, a mi nemzeti és szociális nyomorúsághoz, a melyet a wilsonizmus és a népek szövetségének jegyében az örök béke hangoztatásával a pacifizmus hazug lobogója alatt csinált meg.

Az Isten szándéka volt, hogy ez az ország ugy teremtsék ide, ahogy ide megteremtődött.

Ezt a földrajzi egységet nyom, dafestékes botikkal, irásos romgyokkal megváltoztatni és meg nem történnie tenni nem lehet. Hiába húzogattak a békeszerződés tétérékre határnak szép vörös vonalakat. Ezek csak arra jók, hogy el ne felejtük, hogy ezeket a határokat vöröszsidóknak köszönhetjük.
Dr. Avarffy Elek.

HIREK.

— A Reáliskola Önképzőiskolájának Vörösmarty ünnepe nem várt módon sikerült. Farkas tanár nagy munkáját megelőző siker koronázta. Örülhet ő is, az intézet vezetősége is; de örülünk mi is, kik teljes szimpátiával néztek a reáliskola működéséért. Farkas tanár megnyitóját a keresztény restauráció mély hitű munkásainak lelki megnyilatkozása és egy ideális lelkű ifjú tanár szöszata volt az ifjusághoz: Hol ily lelkiélet és ily mély hitű feltek nevelnek — ott a ker. Magyarországnak megbízható ifjú katonái nevelődnek. A zene és ének számok precízitása tüni fel leginkább; főleg a vonós kar hibátlan, még technikai játékában is nagy precízitásával artott sok tapsot. Egyes szereplők részletesen nem méltatjuk, az énepe ly ugy a maga egészében, mint egyes részleteiben nagyra megütötte az iskolai énepegyes nyívót. Jelen volt az énepegyes főispánunk, polgármesterünk. Jól esett látnunk a telt Sz. István termet is. Ezzel dokumentálta a közönség, hogy lelkéhez közel áll a reáliskola s annak minden mozgalmára. A kedves cserkész csapatnak pedig köszöni a publikum az énepegyes fogadását.

A parlamentarizmus reformja és a hivatások képviselőinek kifizetése.

Dr. Tatczl a Dayenscher Ordungsblock alelnökének előadása a Keresztény Nemzeti Liga külső ülésén.

Az egyenlő, átlagosan választójogon felépülő modern parlamentarizmus csöddét mondott, vagy mondjuk, lejártá magát; ezt a megállapítást külföldön lépten-nyomon hallani. Ez a parlamentarizmus demagógiához és oly politikai csoportok kialakulásához vezetett, amelyek számára pártiszmpont fontosabb a haza érdekénél. Politikai vezetőszerphez nem a nép legméltóbb képviselői, hanem a pártok és klikkek leglátványosabb tagjai jutnak. A politikát az általános választójog dacára nem a nép irányítja, hanem egy törpe, de befolyásos érdekszövetség, mely a népet, a választó tömegeket az orruknál fogva vezet.

Ezt és hasonlóit hallani. Ha túlságosan szigorú is az ítélet és nem mindenütt felel is meg a valóságnak, el kell ismerünk, hogy a fejlődés irányát jól itéli meg. A legdemokratikusabb ország, Amerika, pártpolitikai élete ennek szintén bizonyossága.

Ez eilen természetesen keresztes az orvoslást és a nyugati

népek legjobb fiait új utakat is mutatnak nekünk. E reformterekvésekről persze hallgat a szónok pártpolitikai szolgálatában álló része.

Néztek, mit óhajtanak a németek a modern parlamentarizmus neveléséül!

A német konzervatív iránykorántsem töröszkik a régi abszolutizmus visszaállítására, hanem csak a parlamentarizmus visszasságainak kiküszöbölésére. Hogy törökvéseit jobban megértjük, ismernünk kell a német alkotmány történelmi fejlődését. Az ősi germán alkotmánytan — különben éppen ugy, mint az ősi turánban — a nép és a herceg (vezér) együtt intézték az állam ügyeit. A régi ősgyűlésnek minden fegyverviselésre képes férfi tagja volt; az ősgyűlés és a herceg közt osztolt meg a főhatalom. A fejlettebb államokban azonban az ősgyűlések megtartása már nem lehetséges és így a választóknak képviselőkről kell gondoskodniok. Ezen képviselői rendszerének igen sok fajtája van. Aliliszt szembe például a régi rendi államban fennálló képviselői rendszert a maival.

Régente organikusnak kifejtett csoportok és nem fejek, egyedek számláltattak és a csoportok valóban legméltóbb tagjait küldték az országgyűlésre. A rendi országgyűlés így a különböző foglalkozási ágak ki-

küldőitjeiből állott. Elég csak a csehokra utalni. A cseh a szakmájában leginkább kivált és közéletében is a csehszemélyeket küldték ki maguk közül. Így minden bizottság meg volt arra, hogy a termeléshez és szaktársakhoz igazán értő és megbízható egyének kerüljenek előtérbe.

A francia forradalom individualiztikus, mondhatnók bomlasztó elvinek diadalra jutása óta azonban már nem organikus csoportok alkotják az összeség részét, hanem állítólag egyenlő értékű egyedek számláltanak választók gyanánt. A társadalom mintegy atomjaira bomlott. A régi rendi szerkezet lerombolatott és a legkülönbözőbb foglalkozású és bizony különböző értékű egyének kerültek egybe aránylag nagy, mesterségesen megállapított választókerületekben. E választók természetesen csak igen kis részben ismerték a képviselőjelölt személyét. A választást a tömegnek népszónoklatok, hatóságok jelszavak és a legkülönbözőbb kortesfogások által meggyerésé dönti el és így a képviselő személyét illetőleg a megbízhatóság és valamely szakmában való kiválósága legkevésbé sincsen biztosítva. A politikai vezetés demagógok vagy legalább is szakkérdésekhez kevésbé értő, de a politikai hivatásszerzően üző egyének

kezébe kerül, kiknek mindazon által az ország legfontosabb ügyeiben kell határozniok.

A parlamentarizmus ezen röviden vázolt visszasságai nagyérdem elkerülhetők a következő választási rendszer és a munkatársak megválasztásának legkisebb megteremtő gazdasági érdekek képviselőinek létesítése által. Ez az ugynevezett hivatások képviselői, a „Berufstaats”, a rendi foglalkozási ágak szerinti csoportosítandó állami berendezkedés. Egész kis csoportok a falvak, városokban pedig az utcák vagy városrészek termelői foglalkozás szerinti főmőrlének és ezek a hivatás szerinti csoportosuló egyének alkotják a „választókerületeket”, az összeségnek organikus egységét. Ők választják a saját szakmájukban kitűnt vagy egyébként érdemes tagjait a közösi képviselőtestületbe. Ez választási viszont a maga köréből a járási képviselőtestületbe a képviselői, a járási testület ismét a maga kebeléből tartományi gyűlésbe küldendő képviselőket, a tartományi gyűlés tagjai végül maguk közül a legkiválóbbakat küldenek a birodalmi kamarába. Így a parlamentben a különböző foglalkozású, valóban szakképzett termelői foglalkozások helyet, kikből bizottságok alakulnának a különböző tevékenységek eldöntésére. Nem lényeges körülmény, de

A nyilvános étkésző és szórakozó helyiségek zárórája. Székesfehérvárott a m. kir. miniszterium 3963-1920. M. E. számú rendelkezésével a nyilvános étkésző és szórakozó helyiségek záróráját megállapította. A nyilvános étkésző helyiségeket (vendéglők, korcsmák, italmérő vagy elárusító helyek, barok és más hasonló üzletek, kávéházak stb.), a nyilvános szórakozó helyiségeket (színházak, kabarék, mozgófényképek helyiségei és hasonlóak), továbbá az összes mulatóhelyeket (táncstermek, tánciskolák stb.), valamint a felvasó, hangverseny és másféle nyilvános termékek és helyiségeket esti 10 órán túl nem szabad nyitva tartani. A rendelet rendelkezései az üzletek zárójára nem vonatkoznak.

Hittvédeimi előadás nők számára. Pénteken hat órakor a Szent Imre tereben Marosi Arnold főgimnáziumi tanár előadást tart nők számára. Minden nőt odavárnak. A ker. nők szövetsége ezután külön felhívja tagjait, hogy az előadáson jelenjenek meg. Tanárnők, tanítónők, óvónők nyelvének az előadásra szintén nagyon hívja fel a ker. szóc-oktatók stb. szövetsége.

Családi dráma játszódott le tegnap délután Velencén. Csanádi József ottani lakos családjával összevesszett. A családját nagy késsel le akarta gyilkolni, de a felesége a csendőrokkert kiűzdte, hogy lékezze meg férjét a garázdalkodásban. Csanádi a csendőrokkal is bírakra akart kelni. Dulakodás közben a csendőrök kénytelenek voltak fegyverüket használni. Csanádi bal combján szurási sebeket, jobb kezén érvágást szenvedett. Beszállították a Szent György kórházba.

Közgyűlés. Fejérvármegye törvényhatósági bizottság a. hó 13 án d. e. 11 órakor ülést tart a vármegye székházának nagytermében.

itt azt is megemlítjük, hogy a rendszert megitt a tulajdonképpen közigazgatási feladatokra vonatkozóan a központi hivatalnokokat így nem kellene az eddigi gyakorlat szerint a törvényjavaslatok kidolgozásával foglalkozniok, hanem tényleg a törvényhozó testület feladata volna a törvények megalkotása. Nem állana be az a visszas helyzet, mint ma, hogy a törvényhozó testület a pártpolitika szempontjából és kellő szakismeret nélkül dönt néhány óra alatt a hetek vagy hónapok munkáját igénylő törvényjavaslatok felett.

A kis csoportokban való választás bizonyítja azt, hogy a választók ismerik a velük együtt élő és együtt dolgozó egyéneket, kiket aztán a képviselő-testületbe küldenek.

A nem termelő, vagyis a fogyasztók szintén hasonló módon választanak képviselőket, akik vagy együttműködnek egy-egy ugyanazon testületben a termelőkkel, vagy pedig külön, a gazdaság mellett, mondják politikai kamarákat alkotóknak, melyek mintegy az eddigi „felső háznak” felelnek meg. Ezen politikai kamarák vannak hívva, hogy a gazdasági kamara által kidolgozott törvényjavaslatok a fogyasztók érdekeivel összehangba hozhatók.

Üzletmegnyitás. Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudására hozni, hogy játék és diszmadár üzletemet Simor-utca 6. sz. alatt (volt Drescher-féle üzlet) a napokban megnyitóm. Üzletemben csakis elsőrendű művészi kivitelű játékok kerülnek eladásra. Az árak a legolcsóbbak. Ezenkívül üzletemben helybeli festőművészek képeiből nagy képkiallítást rendezek. A képek mind eredeti műremek. A képkiallítás teljesben díjtalanul vétel kötelezettség nélkül megtekinthető. Amikor mindezeket a nagyérdemű közönség becses tudására hozom egyuttal kérem szíves támogatását. Tisztelettel: Fleischer Géza.

Hangverseny. Fijalkowsky Zsófia a nagy tehetségű zongora művésznő dec. 4 én tartja hangversenyét a Szt. István tereben. A művésznő tehetségű sokatlan nagy erdőkölés lési. A jegyek tulajdonképp része már elfogyott és sok előkelő művészet pártoló család nagy lelkesedéssel fáradozik azon, hogy a kis Zsófiának telt házú biztosítson. E családok neveit a hangverseny után fogjuk közölni. Beszéljünk most egyet mást a kis Zsófia életéből; alig néhány éve, hogy Spendy a kiváló pedagógus egy pötönnyel leánykat nevezett ki egy budapesti koncertterem, pódiumára, ez volt Fijalkowsky Zsófia, mikor a zongorához ült s felhangzottak az első accordok, már mindenki tudta, hogy itt nem egy csoda gyermek produkcióról van szó, hanem a korát jóval felülmúló éret művésztől. Zenakadémiai tanulmányait a „Liszt” féle szöföndijjal végezte. Most pedig tisztelettel meggyőzt, nagyvárosi hangversenyt rendeznek neki, hogy a befolyt jövedelemből külföldre mehessen, nagy tehetségét bemutatva a világ színpadain.

A hadosztálybírósgón ma is kisebb bűnügyeket tárgyaltak. Javíthatatlan tolvaj. Marton Józsefné baracskai lakos nemrégiben Kolmann vendéglős és Szentés Rozália helybeli lakostól több ezer korona értékű ruhaneműt lopott. Nizsnyánszky detektív folytatta le a bűnügyben a nyomozást. A nyomozás befejezése után Martonnét a kir. ügyészségnek adták át, ahonnan szombaton szabadonbocsátották. Martoné ahelyett, hogy a jó utca tért volna tegnap Dinyés községben több ezer koronás lopást követett el. A rendőrség Martonnét letartóztatta.

A székesfehérvári Iparoskór 1921. január hó 16 án a Szent István tereben tartja hangversenyes nagy ünnomulását, a részleteket most dolgozza ki a Vigalmi bizottság.

A legújabb városi és megyei elnökök színháza van? I igen, vagyis meg a

Fejérmegyei Keresztény Nemzeti Naptárt Kapható: a Mező utcai sejtőosztályban is, valamint a lapunk kiadóhivatalában. Továbbá Horváth és Révész hánykorekedésben (Kossuth-utca) László János (Simor-utca) és Mikó Ferenc (Szégyény-utca) kereskedésben. Am a telephely megdrágult papír árák miatt is csak 20 koronára.

— [Kubik Lőrinc cég Nádorutcai üzletében a magyar festőművészekről új képek érkeztek és karácsonyig olcsó árakon megvehetők. Itt említjük meg, hogy a magyar iparművészet tárgyai is eladtnak. 235

— Az irredenta szobok letelezése elmarad. A Védőligák Szövetsége által december 5 ére tervezett szoborletelezés ánnep a kormánynak a gyűlékezéstől szóló rendelete következtében bizonytalan időre elmarad.

— Mikulás-est. Tiszviselőnök hatodikán, hétfőn félhat órakor a Szent Imre tereben műsoros Mikulás estét rendeznek. Tiszviselőnök Marosi Arnold tanár ur hitvédelmi előadásáról el ne maradjanak!

— Halálozás, Bardon Johanna i. hó 2 án meghalt temetése e hó 3 án d. u. 3 órakor lesz a Szent Háromság (hosszu) temető kápolnájában. 44

Gyógyszertárak éjjeli szolgálat. December hónapban a Vörösmarty-tér 6. sz. — „Korona,” Városház-ter. Pásztor, Nádor-utca.

Értesítés A dunántúli ker. szoc. egyesület szövetség Távirdu-utca 6. szám alatti disztermében folyó hó 5-én, vasárnap este fél 7 órai kezdettel táncfűzérték tart, melyre a tánckedvelő ifjuságot tisztelettel meghívjuk. A vigalmi bizottság.

Fagyás ellen biztosan hajtó, „FAGYBALZSAM” Szűcs Réber, gyógyszerárában kapható.

Értesítés. Az SztC. Magyar Királyi termében tánciskolát nyit Thurzó Gerő táncanár vezetésével. Érdeklődni lehet Szép Sándor Kossuth utcai késműtár üzletében.

KERESZTÉNY

DIVATÁRHÁZÁBAN
Elegáns kiállítású flanel blouseok 420 K
Városház-ter. — Telefon 13

— Lapelárusítókat, (rik-kancsókat) magas díjazás mellett azonnal felvesz a MOVE irodája (Kossuth-utca, Városház) és lapunk kiadóhivata („Uránia”-val szemben).

DIVATOS RAKOTT.
női felöltő K 1280.—
Deák Testvérek
Deutsch Manó és Fial
Utócai divatárházában

859/m.—1920. sz.

Arverési hirdemény.

Alulírott hivatali körhírdetés, hogy a vármegyei építészeti osztály használt különféle épületállványláb és pedig 97 drb 5 cm. vastag fényópalló (6.165 m²); 4 drb 2 cm. vastag fényópdeszka (0.1609); 36 drb különböző méretű fűrészszel és faragott gerenda (8.177 m²) 32 drb. gömbölyű fényó (8.95 m²) és végül 5 drb bak és 6 darab öles állványláb összesen 21200 koronára becsült faanyag

1920. évi december hó 11-ik napján délelőtt 10 órakor

a vármegyei székház udvarán, ahol a fák el vannak helyezve, — árverés utján elfognak adatni a készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek azonnal átadatik.

Az elárverezendő fák részletes kimutatása és az árverési feltételek a hivatalos órák alatt alulírt hivatalban (Várkörút 45.) megtekinthetők, ahol a netán szükséges egyes felvilágosítások is megadhatók.

Székesfehérvár, 1920. évi december hó 1 én.

M. kir. államépítészeti hivatal 223 Székesfehérvár.

Székesfehérvár. Szab. Kir. város polgármesteréül.

17514/1920.

Felhívás
a gazdákhoz és szőlőbirtokosokhoz!

A mezőgazdasági kamarák és a mezőgazdasági bizottságok felállításával a nemzetgyűlés a gazdasági közönség egyik régi jogos követelését váltotta valóra, azt tudnillik, hogy a kereskedők és iparosok érdekvépviseletének mintájára a gazdasági közönség (törvényes érdekvépviseleti szervét is megteremtette.

Ezt most, hogy e szervek egybeállításáról, legelső megvalósításáról van szó, elszomorodva látom, hogy a gazdasági közönség

közönsége közönyösségből önként lemond arról a jogáról, hogy a mezőgazdasági bizottság tagjait maga közül megválassza, kijelölje.

A november 28 án megtartott összejáráskor alkalmával a legösszességben kérték a választói névjegyzékbe való felvételüket.

Több oldalról megvilágult öbajtásnak engedve, elhatároztam, hogy pótlóösszejárást ajánl lehetővé teszem, az eddig elmaradtakat jelenkezésért, mert magam is sulyt helyezek arra, hogy a nagy hatáskörrel felruházott mezőgazdasági bizottság tagjait a gazdasági közönség egyelete válassza meg.

A pótlóösszejárást ez évi december hó 5 én, vasárnap délután 2 óratól 5 óráig az alább megjelölt helyeken tartom meg:

I. Belváros. Várgház 1. em. 26. szám.

II. Felsőváros I. ker. Eredéves iskola.

III. Felsőváros II. ker. Zámoly utcai iskola.

IV. Palotaváros, Öböl János-terti iskola.

V. Tóváros, Széchenyi utcai községi elemi iskola.

VI. Víziváros. Rákóczi-utcai elemi iskola.

VII. Szőlőhegy, Opatucai iskola.
Felhívom mindazon gazdákat,

székhelybirtokosokat és földbirtokosokat, akik az eddigi jelentkezést elmulasztották, hogy a lakásukhoz és városrészen megjelölt helyen a kitűzött időben jelenjenek meg és a választói névjegyzékbe való felvételeiket kérelmezzék.

Végül közlésem, hogy a december 5-én leszáradó névjegyzéket december 6-tól december 21-éig közzemlére teszem ki a városkaszárnyán (Zichy-ház I. em. 26. ajtó), amikor is a hivatalos órák alatt azt bárki betekintheti és ottene alulírottához felelőszéssel érheti.

Székesfehérvár, 1920 évi november hó 30.

Dr. Zavaros Aladár s. k. polgármester.

APROHIRDETÉSEK

Lepelárusítókat, (rikkanosok) magas díjazás mellett azonnali felvezető MOVÉ Irodákban (Köcskös-utca, Városház-ter) és lapok kiadási utalata (Uránvárosi szombat.)

105 - 16 új bor kisebb nagyobb tételekben Kapható Gants, Gásp. utca 12. 3-1

106 - Mindenemű szőrmék munkái, gyapint alakítást és javítást olcsón és szakemberrel készit. Stekler, szűcsmester, Kigyó-utca 23. szám. 10-3

203 - A Székesfehérvári Központi Székesfehérvári Szövetkezet közleménye (Kintzsy-utca, a Say-éle téglalepelt) üzemelt. megkezdte. Mindennemű gabonát elfogad őrlésre és darálásra a törvényes vám mellett. Tűzifa megváltás nincs. 7-3

226 - Lakás és háztartásberendezési tárgyak, bútorok, képek stb. eladók a Méntelepen Kneussel rendezésére. 4-1

231 - Egy igazoló eladó. Széchenyi-utca 127. szám alatt. 3-1

247 - Új Eszterházy kocsis eladó. Vásártér 16. 3-1

211 - Eladómű vagy eladó. 4-1

Vásártér 28. 3-1

317 - Egy tölgy kárpit és egy elegáns fekete ruha idősebb hölgynek eladó. Cim a kiadóban. 3-2

320 - Egy darab másfél éves hizlalni való sertés eladó. Maniz János-utca 20. 2-1

232 - Egy jókarban levő szép gyermekocsit megvetelze keresek. Cim a kiadóban.

220 - Egy lóra való szerszám és egy tizedes mársa eladó. János-utca 20. szám.

228 - Zongorák és 20 m. hosszú mérőszallag eladó. Jókai-utca 6. sz.

225 - Egy nagyobb festett puhaszta és korcsolyák eladók. Vörösmarty tér 6. udvarban.

220 - Egy kisebb diákot elfogadók. Cim a kiadóban.

330 - Egy szilvi szőlő felvételi. Szövetkezet, Városház-ter 5.

200 - Cipőfelújításra készítőket azonnali beépésre keresünk. M. kir. népjóléti és munkaügyi miniszterium Rókkantiskolája Budai-ut. barakk. 2-2

169 - 16 új és újabb való igazoló és egy egyesítő jó karban levők. 7. hónapos malac, egy ház hely 450 □-l eladó. Molnar József Szarazrét, Palotai-ut mentén. 3-3

210 - 4 darab öt hónapos szilvi eladó. Széchenyi-utca 130.

207 - Szilvi-utca 7. szám alatt 85 kéve nád eladó. 2-2

224. Törvényelőkészítőknek részére, azonnali beépítése kerésünk. M. kir. népjóléti és munkaügyi miniszterium Rókkantintézete, Budai-ut. barakk. 2-2

213 - Egy jó munkás segéd felvétetik Zsiga Béla női és leföldívalteremben. Bank utca 3 2-1

216 - Kötészet eladó. Vendel utca 6. 2-2

Önkéntes árverés

A székesfehérvári 5026. számú tkvi betétben A. t. 1. sor és I. 1-2 sorsz. alatt felveit Beisölygő 1047. házszámú lakházat és 5 okmányos szőlőt és pincét (pácát dőlőjében) a tulajdonos megbízásából 1920. évi december hó 8-án (szerdán) d. e. 10 órákor Irodámban (Szögyény-ház I. emelet) megtarandó önkéntes árverésem eladom.

A kétszobás lakás azonnal elfoglalható.

Dr. Kisteleki Károly, ügyvéd.

202

Hirdetmény

Az érdekeltek megbízásából közhírré teszem, hogy kedden, azaz folyó hó 7-én d. u. 2 órákor Budai-ut. 28. számú házban egy szalon garnitúra, hintaszék, asztalok, falidiszek, sezlón takaró, virágállvány, ágyneműek, képek, kézimunkák, takarópokrócok, gyermekszékek, ebédli nagy linóleum szőnyeg, nagy utazóbunda és fali óra árverés útján eladatik.

Széhehérvár, 1920. dec. 2.

Hübner Imre, községi előjárósági irodatiszt.

922

Székesfehérvár-szab. kir. város I. fokú közig. hatósága mint Előjáróság. 3-1920. sz.

Hirdetmény.

Értesítem a város közönségét, hogy városunkban a lovak között a takonykór ragályos betegsége megállapított.

S midőn ezen emberre és állatra egyaránt veszedelmes betegségre figyelmeztetem az állattartó gazdákat, egyrészt azért, másrészt pedig a többször hirdetett közlekedő marhavész-miatt is, saját jól felgott-érdeklőben nem hangsúlyozhatom eléggé, hogy állataimnak minden legcsekélyebb megbetegedését avagy csak annak gyanúját is azonnali bejelentéssel annál is inkább, mivel a szigorú megtortás mellett az utólagos kártalanítástól is elesnek.

Székesfehérvár, 1920. évi nov. hó 26.

Bokor s. k. a hiv. vez. megb. kir. áll. szabinány.

Székesfehérvár szab. kir. város tanácsától.

43601-1920. sz.

Tárgy: Az asztali gyalogjárdák helyreállítása.

Határozat.

Székesfehérvár szab. kir. város törv. hat. bizottságának 320/9005-1920. sz., az asztali gyalogjárdák helyreállítása tárgyában hozott határozata alapján és az épít. szab. rend. 63. § a értelmében Simor-utca 6. sz. ház előtti gyalogjárda javítási költségei fejében 625 K. 40 fillér a jelen fizetési meghagyás vételétől számított 30 napon belül a városi bázispénztárnál be-

írandó, cüenberő esetben lelti jdráitok 6 százalékos kamattal együtt közigazgatási uton fogjuk behajtani.

Közigazgatási számvevőseget felhívjuk, hogy a fenti összeget özv. Fleischerne (lakik Palotai utca) ellen írja elő és tartsa nyilván.

Miről özv. Fleischerne bázis-lajdonos és a közig. számvevőség a mérnöki hivatal által készített kimutatás kapcsán értesítendő.

Székesfehérvár. 1920 évi szep-tember hó 18.

Városi tanács.

Apolló-színház.

Péntek, szombat, vasárnap, december 3, 4 és 5-én

Amerikai filmszenzáció!

Cinabár VI.

Napra egy faragott bányadort Kalandor történet 4 részben, 22 felv. IV. befejező rész:

A város bombása.

Kiegészítő műsor!

Előadások köznapokon 17 és 19-ór. Vasárnap 15, 17, és 19-órakor. Rendcs. helyek: A mozgó filma van

MO VE

SZÖVETKEZET

ÁRUOSZTÁLYA

SZEMINÁRIUM, FÖLDSZINT.

Szövetek,

Barcheutek,

Vásznak

nagy választékban.

139

MAGYAR SZÖVETKEZETI KÖZPONTOK

Aruforgalmi R.-T. Fejérmegyei Kirendeltsége

SZÉKESFEHÉRVÁR

Szűcsök: Futara. Telefonszám: 170.

Bármely mennyiségben a

legmagasabb napiárban.

Vesz: Kontigensen felüli csöves és morzsolt tengerit, sórárpát, zabot kölest, stb.

Elad: Állami gépaktió gépeit, mindenféle mezőgazdasági gépeket, eszközöket és alkatrészeket, gépszirt, kocsikenőcsöt és egyéb ipari cikkeket nagyban és kicsinyben.

EGYHÁZMEGYEI NYOMDA

PETŐFI-UTCA 2. SZÉKESFEHÉRVÁR (SZEMINÁRIUM)

Mindenféle nyomtatvány készíttetését rövid és pontosan szállít

Raktáron tartja az összes készletet egyaránt nyomtatványokat és azokat postafordultával szállítja.

FALRAGASZOK A LEGSZEBB KIVITELBEN.

Nyomtatás az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérváron.